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1. (25 poena)

(a)(10) Nije valjana. Kada se iz konteksta jednog procesa koji gubi procesor pozivom dispatch() pozove operacija yield(), taj kontekst se napušta, uključujući i opisanu promenu steka. Lokalna automatska promenljiva next se nalazi na steku. Prilikom povratka iz funkcije yield() izvršava se naredba running=next, ali u kontekstu novog procesa koji je dobio procesor i na njegovom steku, tako da statički pokazivač running dobija vrednost pokazivača next koji je dobio vrednost kada je taj proces koji je upravo dobio procesor prethodni put gubio procesor. Zbog toga pokazivač running dobija potpuno pogrešnu vrednost, što se manifestuje kao greška kada taj proces bude ponovo gubio procesor u narednom pozivu dispatch(), pošto running tada neće ukazivati na njegov PCB, već na neki potpuno drugi. Problem se ispravlja jednostavnim premeštanjem ove naredbe ispred poziva yield().
(b)(5)
Ne, nikada. U slučaju uspeha, poziv execlp() učitava imenovani program i započinje njegovo izvršavanje ispočetka, u kontekstu istog procesa iz koga je izvršen i ovaj sistemski poziv, uz inicijalizovan adresni prostor. U tom slučaju izvršavanje se nikada ne vraća iz poziva execlp(), pa se u datom programu else grana nikada ne izvršava.
(c)(10)
const int N = ...;  // Capacity of the buffer

class BoundedBuffer {
public:

  BoundedBuffer ();

  void  append (int);
  void  take (int&,int&);

private:
  Semaphore mutex, mutexTake;
  Semaphore spaceAvailable, itemAvailable;

  int buffer[N];
  int head, tail;
};

BoundedBuffer::BoundedBuffer () :
  mutex(1), mutexTake(1), spaceAvailable(N), itemAvailable(0),
  head(0), tail(0) {}

void BoundedBuffer::append (int d) {
  spaceAvailable.wait();
  mutex.wait();
  buffer[tail] = d;
  tail = (tail+1)%N;
  mutex.signal();
  itemAvailable.signal();
}
void BoundedBuffer::take (int& i1, int& i2) {
  mutexTake.wait();
  itemAvailable.wait();
  itemAvailable.wait();
  mutexTake.signal();
  mutex.wait();
  i1 = buffer[head];
  head = (head+1)%N;
  i2 = buffer[head];
  head = (head+1)%N;
  mutex.signal();
  spaceAvailable.signal();
  spaceAvailable.signal();
} 
2.
(20 poena)

	(a)(10)
Način adresiranja
	Dozvoljen?

	Apsolutno
	Ne

	Relativno u odnosu na SP
	Ne

	Relativno u odnosu na PC
	Da


b)(10)
Proces Parent:

PMT

	Page#
	Frame#
	RWE

	112h
	17h
	001

	202h
	56h
	100

	330h
	14h
	100


VMStruct

	StartPage#
	Region Length
	RWE-Copy-On-Write
	Opis

	100h
	25h
	001-0
	Code Region

	200h
	5h
	110-1
	Data Region

	300h
	40h
	110-1
	Stack Region


Proces Child: Sve isto
3. (10 poena) Svaki zahtev za upis na logički disk treba proslediti ka oba fizička diska (odnosno oba DMA kanala), kako bi se ažurirale obe kopije i time očuvala njihova identičnost. Zahtev za čitanje sa logičkog diska može da se usmeri na bilo koji fizički disk, jer se traženi sadržaj može dobiti od bilo koga (oba imaju identičan sadržaj). Radi povećanja propusnosti, zahteve za čitanje treba ravnomerno raspoređivati na fizičke diskove, npr. prosto naizmenično ili nekim sofisticiranijim algoritmom raspoređivanja, tako da fizički diskovi mogu da različite zahteve za čitanje opslužuju paralelno.
4. (15 poena)
a)(5)
To bi otvorilo veliku „sigurnosnu rupu“ (security hole) u sistemu provere prava pristupa do fajlova. Naime, sistem provere prava pristupa do fajla upoređuje pravo procesa da izvrši odgovarajući sistemski poziv za pristup do nekog fajla. Pri tome uzima u obzir onog korisnika „u čije ime“ se taj proces izvršava, odnosno korisnika koji je „vlasnik“ tog procesa. Na osnovu odgovarajućih pravila, proverava se da li je taj korisnik „vlasnik“ fajla ili pripada određenoj grupi korisnika itd. Ako bi se proces-dete kreirao tako da se izvršava u ime nekog drugog korisnika, onda bi na taj način neko slučajno ili zlonamerno mogao da kreira proces koji bi smeo da pristupi fajlovima do kojih inače korisnik u čije ime se izvršava roditeljski proces ne bi imao prava pristupa, što bi probilo zamišljeni sistem zaštite pristupa do fajlova.
b)(10)
void clearFile (FCB* file) {
  if (file==NULL || file->sizeInBlocks==0) return;
  for (FATIndex fi=file->firstBlockNo;  fi!=0; fi=fat[fi].next)
    if (fi>=0 && fi<FATSize) fat[fi].isFree=1;
  file->firstBlockNo=0;
  file->sizeInBlocks=0;
}
















































1/3

